

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127

Среда, 18 декабря 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

## Открытие сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 16 декабря в Кремле начала работу третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза. Одновременно в помещении Кремлевского театра открылось заседание Совета Национальностей.

На заседаниях была единодушно утверждена

повестка дня. Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

## ВСЕ СИЛЫ ПАРТИИ И НАРОДА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 13 декабря 1963 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорит товарищ Н. С. Хрущев, заканчивает свою работу. Думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что это был замечательный большой совет нашей ленинской партии по одному из главных вопросов строительства коммунистического общества. Этот Пленум — еще одно доказательство целеустремленной деятельности партии по претворению в жизнь Программы, принятой XXII съездом.

Выступавшие здесь товарищи с исключительным единодушием поддержали предложение Президиума Центрального Комитета КПСС об ускоренном развитии химической промышленности.

Если бы Владимир Ильин увидел людей, сидящих в этом зале, если бы довелось ему послушать их выступления, он бы наверняка сказал: «Стоило жить и бороться. Мы не напрасно трудились!» И это действительно так. Теперь все видят, что ленинские идеи, заветы Ильинчика живут и побеждают. Следует еще раз подчеркнуть, продолжает товарищ Н. С. Хрущев, что общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит

почти 57 миллиардов рублей при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 миллиардов рублей. Так что совершенно ясно — намеченная программа развития химической индустрии будет осуществлена без ущерба для укрепления обороны страны, для роста других отраслей народного хозяйства. Сама химическая промышленность, по мере ее развития, во все больших масштабах будет давать дополнительное накопление на расширенное воспроизводство и подъем благосостояния народа. Ускоренное развитие химической промышленности даст еще большие возможности для дальнейшего мощного подъема народного хозяйства страны в целом.

Подчеркнув необходимость посыпки в отстающие хозяйства опытных кадров, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что эти хозяйства по своему финансовому состоянию не смогут пока обеспечить должную оплату труда этим людям, то есть такую оплату, которую они получают сейчас по месту своей службы за хорошую работу. Видимо, придется выделить специальные кредиты для этих колхозов, чтобы они могли оплачивать труд председателей, специалистов и механизаторов.

Вероятно, кадры, посланные в эти колхозы, должны оставаться членами профсоюза, с сохранением за ними всех прав членов профсоюза, — это социальное обеспечение и пр.

Возможно, продолжает товарищ Хрущев, надо продумать, чтобы колхозы, как и предприятия, делали отчисления в государственный фонд для пенсионного обеспечения своих работников. Химическая промышленность — это, образно говоря, тот ключ, который открывает перед нами двери, ведущие к изобилию материальных благ.

Далее товарищ Н. С. Хрущев высказывает несколько замечаний по сельскому хозяйству. Надо помнить, говорит он, что широкое применение удобрений потребует серьезного улучшения работы сельскохозяйственных органов, наших агрономических кадров. Они призваны правильно понять новые задачи и успешно претворить их в жизнь.

Он это такие вопросы, которые требуют более подробного и глубокого обсуждения. Мы обменялись мнениями в Президиуме ЦК и пришли к выводу, что следует примерно в феврале будущего года созвать Пленум Центрального Комитета и поставить на этом Пленуме доклад министра сельского хозяйства. Воловченко, подробно обсудить актуальные вопросы развития сельскохозяйственного производства.

Но не ожидая Пленума ЦК, нужно уже теперь заняться некоторыми неотложными делами. Я имею в виду прежде всего подъем экономики отстающих колхозов и совхозов, а у нас еще, к сожалению, в ряде районов страны таких хозяйств немало.

Нет объективных причин и условий для того, чтобы рядом с крепкими, передовыми хозяйствами находились слабые в экономическом отношении колхозы и совхозы. Как правило, отставание того или иного хозяйства определяется уровнем руководящих кадров — председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, а также слабостью в ряде районов механизаторских кадров — трактористов, комбайнеров.

Подчеркнув необходимость посыпки в отстающие хозяйства опытных кадров, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что эти хозяйства по своему финансовому состоянию не смогут пока обеспечить должную оплату труда этим людям, то есть такую оплату, которую они получают сейчас по месту своей службы за хорошую работу. Видимо, придется выделить специальные кредиты для этих колхозов, чтобы они могли оплачивать труд председателей, специалистов и механизаторов. Вероятно, кадры, посланные в эти колхозы, должны оставаться членами профсоюза, с сохранением за ними всех прав членов профсоюза, — это социальное обеспечение и пр.

Возможно, продолжает товарищ Хрущев, надо продумать, чтобы колхозы, как и предприятия, делали отчисления в государственный фонд для пенсионного обеспечения своих работников.

Сейчас финансовое положение страны не позволяет в широком плане решить проблему об обеспечении пенсиями всего сельского населения. Но по мере накопления богатств мы будем решать и эту задачу.

Остановившись на вопросах обеспечения скота фуражным зерном и другими кормами, товарищ Н. С. Хрущев подчеркивает, что основным путем решения этой проблемы является лучшее использование каждого гектара земли. Главное, отмечает он, сегодня получить лучшую отдачу пахотных земель, а не выдвигать на первый план, как делают некоторые работники сельскохозяйственных органов, улучшения лугов и пастбищ, предлагая направить на это большое количество минеральных удобрений.

Минеральные удобрения надо

прежде всего направлять под

наиболее ценные культуры,

где они дадут максимальную эффективность.

Однако это не значит, что надо забросить луга.

В отношении производства кормов к каждой зоне должен быть

свой подход, вытекающий из почвенных, климатических и других условий.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отмечив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи.

Всей своей деятельности, говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей.

Чтобы обуздать любого агрессора, обеспечить безопасность нашего народа, народов социалистических стран.

Но Советский Союз предлагает соревноваться не в приготовлениях к войне, а на поприще мира. Мы против гонки вооружений и не хотели бы подливать масла в огонь. Советский Союз уверен, что есть более реальный подход к тому, как жить на одной планете государствам с различным социальным строем. Мы хотели бы думать, что понимание этого возобладает и у государственных деятелей западных держав, и что они подчинятся велению времени, требованиям народов — приступить к разоружению.

Со своей стороны Советский Союз не ослабит усилий в борьбе за достижение этой цели. Хочу доложить Пленуму Центрального Комитета, что мы обдумываем сейчас возможность некоторого дальнейшего сокращения численности наших вооруженных сил. Имеется также в виду внести на предстоящей сессии Верховного Совета СССР предложение о том, чтобы несколько сократить расходы по военным статьям бюджета на следующий — 1964 год.

Отметив, что агрессивные милитаристские круги США опять начинают нагнетать напряженность и сгущать атмосферу вокруг Республики Куба, товарищ Н. С. Хрущев заявил: — Покушение на свободу и независимость Кубы было бы грубейшим нарушением Устава ООН, вмешательством во внутренние дела революционной Кубы, агрессией против суверенного государства. Такая агрессия затронула бы все страны, в том числе и Советский Союз. Мы не раз заявляли и заявляем вновь, что революционная Куба не останется беззащитной, если из нее нападут агрессивные милитаристские круги США.

Великий основатель нашей партии Владимир Ильин учил, говорит в заключение товарищ Н. С. Хрущев, что рабочий класс, народ оценивают политику партии, ее деятелей не по словам, а по конкретным делам.

А дела в нашей стране идут успешно. Мы уверенно идем к победе коммунизма, и никому не удастся задержать наше поступательное движение.

Речь товарища Н. С. Хрущева, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

ТАСС.

# Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

## Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. ХРУЩЕВА, принятое единогласно 13 декабря 1963 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что за два года, прошедшие после XXII съезда КПСС, советский народ под руководством ленинской партии добился больших успехов в развитии народного хозяйства, в решении задач, поставленных Программой КПСС. Успехи коммунистического строительства, последовательное проведение миролюбивой внешней политики, творческое развитие и применение марксистско-ленинского учения в современных исторических условиях еще выше подняли международный авторитет СССР, Коммунистической партии Советского Союза.

Во всей своей деятельности партия неизменно руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы социалистической революции хозяйственное строительство, экономика стали решающим поприщем борьбы за коммунизм. «Главное свое воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой», — подчеркивал В. И. Ленин... На это поприще борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу — и тогда мы выиграли в международном масштабе наверняка и окончательно».

Партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР, как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы, в борьбу рабочего класса всех стран против эксплуатации и угнетения, в борьбу народов против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость. Это — наш вклад в борьбу народов за мир во всем мире, за демократию и социализм. Советский Союз последовательно проводит линию на сплочение и укрепление сотрудничества социалистических стран на основе братской дружбы и взаимной помощи.

Ленинский курс нашей партии, претворение в жизнь решений XX, XXI и XXII съездов КПСС приносят новые и новые победы в коммунистическом строительстве, в развитии производительных сил страны, укреплении ее могущества и росте благосостояния народа, воспитании нового человека.

Валовая продукция промышленности увеличилась за последние десятилетие в 2,7 раза, производительность труда — почти в два раза. Среднегодовые темпы прироста промышленной продукции составили 10,5 процента. Построено 8.500 новых крупных промышленных предприятий, оснащенных современной техникой. Благодаря освоению целинных земель, повышению урожайности, росту производительности животноводства значительно увеличились производство и государственные закупки

сельскохозяйственных производств. В текущем году, несмотря на суровую зиму и жестокую засуху, закуплено зерна в 1,4 раза больше, чем в 1953 году, мяса — в 2,6 раза, молока — в 2,7 раза, овощей — в 2,5 раза. В 1963 году в Советском Союзе собрано хлопка-сырца 5 миллионов 200 тысяч тонн — это самый высокий сбор за всю историю советского хлопководства. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено картофеля, фруктов, перевыполнены планы сбора чайного листа.

Быстрый рост общественного производства обеспечил увеличение национального дохода за десятилетие в 2,3 раза и реальных доходов трудящихся в расчете на одного работающего на 61 процент. За этот период огромный размах получил жилищное строительство. В новые дома переехали и улучшили свои жилищные условия 108 миллионов человек — почти половина населения страны.

Советский народ самоотверженно трудится над осуществлением семилетнего плана развития народного хозяйства. За пять лет рост валовой продукции составит 58 процентов против 51 процента по контрольным цифрам. Страна получит за эти годы сверх заданий более 14 миллионов тонн стали, свыше 22 миллионов тонн нефти, около 3 миллиардов тонн минеральных удобрений, более чем на 900 миллионов рублей приборов и средств автоматизации. На 3 миллиарда рублей перевыполняются задания пяти лет семилетки по производству предметов народного потребления.

Партия настойчиво осуществляет курс на ускорение технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. В результате широкого внедрения новой техники за последние пять лет обновлена почти половина основных производственных фондов.

Придавая первостепенное значение вопросам хозяйственного строительства, Коммунистическая партия настойчиво совершенствует руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Проведенная на основе решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС постройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целеустремленно руководить промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Партийная нация решений ноябряского Пленума ЦК КПСС постройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целеустремленно руководить промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Проведенная на основе решений ноябряского Пленума ЦК КПСС постройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целеустремленно руководить промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Наша марксистско-ленинская партия, партия социалистической революции, строит всю свою деятельность на научной основе и выступает как могучая революционная сила в строительстве нового мира, в развитии производства, науки и техники.

В современных условиях первостепенное значение приобретает преобразование развития наилучших производственных отрас-

ляющих в короткие сроки получить максимальный экономический эффект от капитальных вложений. Исключительно важная роль в развитии экономики страны в настоящее время принадлежит химической промышленности, как важнейшему рычагу дальнейшего подъема сельского хозяйства, других отраслей производства и роста народного благосостояния. Новейшие открытия в области химии, физики, биологии, математики несут с собой гигантское ускорение развития производительных сил общества. Успешное строительство материально-технической базы коммунизма во многом зависит от того, насколько широко и полно будут использованы в народном хозяйстве новейшие достижения науки и техники.

Научно-технический прогресс, отечественный и зарубежный опыт последних лет все более раскрывают растущие возможности химической индустрии, поднимают ее роль в развитии производительных сил общества. Химическая промышленность выдвигается сейчас на первый план в развитии народного хозяйства потому, что применение химических материалов производит коренные качественные преобразования в ведущих отраслях материального производства. Эти преобразования позволяют увеличивать выпуск продукции, повышать ее качество, обеспечивать рост накоплений для расширенного воспроизводства и дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

Пленум ЦК КПСС считает главной и неотложной задачей — сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической индустрии, чтобы в предстоящем семилетии резко увеличить производство минеральных удобрений, химических средств защиты растений и других химических продуктов для растениеводства и животноводства. Минеральные удобрения — это основа основ подъема сельского хозяйства. Широкое применение их открывает путь для интенсивного ведения сельскохозяйственного производства. Нужно в полной мере использовать могучую силу химии для повышения урожайности полей и производительности животноводства с тем, чтобы в достатке обеспечить потребности страны в продуктах питания и промышленности в сырье.

Химия открывает громадные возможности для повышения уровня технологии и экономики пищевой промышленности, оказывает большое влияние на развитие медицины. Так называемая малая химия призвана решить ряд важных вопросов, и на нее надо обратить серьезное внимание.

Ускоренное развитие химической индустрии позволяет также решить проблему более полного удовлетворения потребностей советского народа в одежде, обуви и других товарах за счет увеличения производства искусственных волокон, заменителей кожи, пластических масс, синтетических

предприятий. Застройщиками в этих славных начинаниях явились рабочие, инженеры, техники предприятий и строек Тульской, Московской, Ленинградской, Горьковской, Луганской, Гродненской областей, Ставропольского края и других районов страны.

Ввод в строй новых мощностей, большая работа коллективов предприятий по интенсификации действующих производств позволили увеличить выпуск химической продукции за пять лет на 89 процентов. Производство синтетических смол и пластических масс возросло в 2,3 раза, химических волокон — в 1,9 раза, минеральных удобрений — в 1,6 раза. Значительно увеличилась выработка синтетического каучука, автомобильных шин, серной кислоты и другой продукции. Это дало возможность более широко применять химические материалы в легкой промышленности, машиностроении, строительстве и других отраслях. Экономия от применения химических продуктов в промышленности и сельском хозяйстве составит за пять лет около трех миллиардов рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает вместе с тем, что многие партийные, советские и хозяйствственные органы далеко не полностью использовали имеющиеся возможности для развития химической промышленности. Часть капитальных вложений, выделенных на строительство и реконструкцию химических предприятий, не освоена. Некоторые химические предприятия сооружаются недопустимо медленно, затягиваются сроки освоения проектных мощностей новых и реконструированных заводов и производств, серьезные недостатки имеются в проектировании. Химическое машиностроение отстает от потребностей быстрорастущей химической промышленности.

В ряде случаев качество продукции многих химических производств не отвечает предъявляемым требованиям. Некоторые партийные организации и советы народного хозяйства не занимаются повседневно стройками химии и работой действующих предприятий, как важнейшим и первоочередным делом.

Исходя из интересов коммунистического строительства, Пленум ЦК КПСС считает необходимым сосредоточить внимание партии и народа на ускоренном развитии химической индустрии, широком использовании достижений химии для технического прогресса в народном хозяйстве, дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства и товаров народного потребления.

На развитие химической промышленности в предстоящие семь лет выделяются крупные капиталовложения. Осуществление программы развития этой важнейшей отрасли народного хозяйства потребует мобилизации всех сил работников промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства, деятелей науки и техники, умелого использования резервов и возможностей.

В этой связи неизмеримо возрастает роль партийных, проф-

# Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

инициативы трудящихся, в создании атмосферы нетерпимости ко всем проявлениям косности, неоперативности в деле внедрения новейших достижений науки и передового опыта в народное хозяйство, в усиении партийно-государственного и общественного контроля и повышении чувства ответственности коллектипов трудящихся за выполнение государственных планов развития химии.

Создание мощной химической промышленности даст нашей стране огромный экономический эффект. Ни одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по эффективности вкладываемых средств. Все затраты на развитие химии, вложенные за семь лет, не только полностью окупятся, но и дадут огромные, многомиллиардные накопления. Это будет способствовать успешному претворению в жизнь задач, выдвинутых Программой партии.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Одобрить изложенную в докладе товарища Н. С. Хрущева программу дальнейшего развития химической промышленности на предстоящие семь лет (1964—1970 гг.). Считать осуществление этой программы важнейшей партийной и государственной задачей, на выполнении которой необходимо сосредоточить в ближайший период силы партии и народа.

Поручить Госплану ССР, Советам Министров союзных республик предусмотреть в народнохозяйственных планах увеличение в 1970 году производства до следующих размеров:

— минеральных удобрений — 70—80 миллионов тонн;

— гербицидов и других средств защиты растений — до 800—900 тысяч тонн;

— химических волокон — 1 миллион 350 тысяч тонн;

— пластических масс и синтетических смол — 3,5—4 миллиона тонн;

— автоматических шин — 44 миллиона штук;

— лакокрасочных материалов — 2,4—2,8 миллиона тонн;

— увеличить производство синтетического спирта и синтетических жирозаменителей до полного удовлетворения нужд народного хозяйства и полной замены пищевых продуктов в технике.

Предусмотреть высокие темпы развития производства синтетического каучука и резино-технических изделий.

Принять меры к улучшению качества химических продуктов, особенно минеральных удобрений, значительно повысить содержание в них питательных веществ и улучшить физические свойства. Для осуществления этой программы предусмотреть выделение необходимых капиталовложений в химическую и другие, связанные с решением этих задач отрасли народного хозяйства.

2. Пленум ЦК считает, что в первую очередь огромные возможности химии должны быть использованы для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и создания в стране достатка продовольствия.

Публик, крайкомы, обкомы партии, парткомы производственных колхозно-совхозных управлений и начальников этих управлений, сельские первичные партийные организации добиться на основе химизации и механизации сельского хозяйства, развития ирригации и мелиорации, а также лучшего использования достижений биологической науки значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Считать самой неотложной задачей увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор его в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов. Такой рост производства зерна создаст возможность обеспечить потребности страны в хлебе, пополнение государственных резервов и получение необходимого количества мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Совету Министров ССР, ЦК компартий и Советам Министров союзных республик с учетом развития химии и обеспеченности удобрениями определить уровень производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, вклад каждой республики в общесоюзный фонд заготовок зерна, технических культур, картофеля, овощей, мяса, молока и других продуктов.

Пленум ЦК поручает Совету Министров ССР, ВСНХ, Госплану ССР, Госстрою ССР и Советам Министров союзных республик разработать и осуществить меры по наращиванию мощностей промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, имея в виду обеспечить полную сохранность и наиболее эффективное комплексное использование сельскохозяйственной продукции.

Предложить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, сельским обкомам и крайкомам партии, облисполкомам и крайисполкомам обеспечить осуществление необходимых мер по повышению урожайности и улучшению структуры посевных площадей в каждом колхозе и совхозе с тем, чтобы уже в 1964 году добиться значительного роста производства зерна, кормов, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, масличных, чая и других сельскохозяйственных культур. Министерству сельского хозяйства ССР, министерствам производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов союзных республик разработать и осуществить дополнительные меры материального поощрения для тех колхозов, совхозов и бригад, которые, получив удобрения, дают наивысшую прибавку урожая.

Пленум ЦК КПСС считает одной из важных задач развитие орошаемого земледелия и создание базы для получения на поливных землях гарантированного количества зерна, особенно риса и кукурузы. Поручить Госплану ССР, Советам Министров союзных республик разработать конкретные мероприятия по развитию ирригации, мелиорации и лучшему использованию существующих орошаемых земель. Планы ЦК КПСС обращают

хозяйственных органов, что при составлении расчетов зернового баланса надо учитывать не только потребности в продовольственном зерне, но и предусмотреть полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, а также создание страховых и других фондов.

Обязать Госплан ССР предусмотреть наряду с увеличением производства минеральных удобрений обеспечение сельского хозяйства гербицидами и другими средствами защиты растений, микроэлементами для внесения в почву, добавками в корма животных витаминов, синтетических белковых веществ, аминокислот, антибиотиков, а также синтетическими пленками, пластмассовыми трубами и другими изделиями из полимерных материалов.

Пленум Центрального Комитета КПСС требует от руководителей колхозов и совхозов, производственных колхозно-совхозных управлений, работников «Союзсельхозтехники» и транспорта бережного, хозяйственного отношения к минеральным удобрениям. Необходимо покончить с порочной практикой распределения минеральных удобрений всем по немногу. Удобрения в первую очередь следует выделять тем районам, где почвенные, климатические и другие условия позволяют получать наибольшую прибавку урожая. Госплану ССР, Министерству сельского хозяйства, Госстрою, Министерству путей сообщения и объединению «Союзсельхозтехника» разработать и внести в Совет Министров ССР предложения о строительстве складов, системы транспортировки, хранения и внесения удобрений в почву, организации производства необходимой для этого техники.

Химизация сельского хозяйства требует дальнейшего технического оснащения колхозов и совхозов машинами и механизмами для внесения удобрений и средств защиты растений, для своевременного проведения сельскохозяйственных работ. Высшему совету народного хозяйства, Госплану ССР, Государственному комитету автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения и объединению «Союзсельхозтехника» разработать и внести в Совет Министров ССР предложения по полному обеспечению потребностей сельского хозяйства в этой технике.

Министерству сельского хозяйства ССР и Советам Министров союзных республик расширить подготовку специалистов-агрохимиков и развернуть работу по повышению квалификации агрономов и зоотехников колхозов, совхозов и производственных колхозно-совхозных управлений.

В связи с широким размахом работ по химизации сельского хозяйства и в целях более правильного использования минеральных удобрений и других химических продуктов и материалов для сельского хозяйства признать необходимым образование соответствующего органа по типу объединения «Союзсельхозтехника». Поручить Совету Министров ССР рассмотреть вопрос о создании такого органа. В республиках, краях, областях и колхозно-совхозных производственных управлениях необходимо

химическую службу.

3. Пленум ЦК отмечает, что развитие химической промышленности открывает большие возможности для производства широкого ассортимента высококачественных товаров народного потребления.

В целях расширения производства одежды, обуви и других товаров народного потребления обеспечить в 1970 году выработку химических волокон в количестве 1 миллиона 350 тысяч тонн. Необходимо улучшить качество полимерных материалов, совершенствовать технологию и улучшать качество вискозных, капроновых и ацетатных волокон, быстрее увеличивать производство таких высококачественных волокон, как лавсан, нитрон, винил и другие, а также новых синтетических смол.

Поставить, как важнейшую задачу, на основе широкого внедрения химических материалов довести рост производства в 1970 году:

а) тканей до 12 миллиардов 300 миллионов метров, то есть почти в полтора раза по сравнению с 1963 годом;

б) чулочно-носочных изделий до 2 миллиардов 200 миллионов пар, то есть почти в два раза;

в) бельевого трикотажа до 1 миллиарда 600 миллионов штук, то есть почти в три раза;

г) верхнего трикотажа до 400 миллионов штук, то есть в три раза;

д) обуви до 650 миллионов пар, то есть почти в полтора раза больше, чем в 1963 году.

Для достижения намеченных объемов производства одежды, обуви и других товаров народного потребления поручить Госплану ССР и Советам Министров союзных республик предусмотреть в народнохозяйственных планах на 1964—1970 годы необходимое увеличение мощностей предприятий легкой промышленности.

Развитие новых направлений в химической промышленности вносит качественные изменения в производство многих товаров народного потребления, позволяет организовать в широких размерах производство трикотажа, изделий из искусственной кожи и нетканых материалов, ведет к улучшению качества товаров и к снижению их себестоимости. Все это создает благоприятные возможности для снижения различных цен на эти товары. Помимо будут удовлетворять постоянно растущие потребности населения.

4. Развитие химической промышленности, в частности производство пластмасс и других полимерных материалов, ведет к серьезному преобразованию технологий во многих отраслях тяжелой промышленности и строительства.

Исходя из потребностей и возможностей нашей экономики, необходимо производить в 1970 году пластических масс и синтетических смол 3,5—4 миллиона тонн.

Учитывая новейшие достижения науки и техники, производственный опыт и экономическую эффективность внедрения пластмасс, нужно максимально заменять ими цветные металлы там, где это экономически целесообразно и технически возможно, особенно в электротехнической промышленности, химическом и нефтяном машиностроении; ис-

место легированных металлов при изготовлении узлов и деталей машин, в производстве труб и других изделий.

Отмечая большое народнохозяйственное значение химической преработки древесины, позволяющей рационально использовать многие десятки миллионов кубометров дров и древесных отходов, считать необходимым довести в 1970 году производство целлюлозы — до 11,5 миллиона тонн, бумаги до 7 миллионов тонн, картона — до 6 миллионов тонн, древесно-стружечных плит — до 4 миллионов кубометров, древесно-волокнистых плит — до 400 миллионов квадратных метров и фанеры — до 3,5 миллиона кубометров.

Следует также широко внедрять пластические массы в строительстве, в частности при производстве покрытий для полов, отделочных материалов, санитарно-технических и других изделий, что дает большой экономический эффект.

Увеличить производство синтетических красителей и лаковых покрытий для товаров народного потребления, а также для различных отраслей промышленности и строительства, особенно для машиностроения, и в том числе для автомобильной и тракторной промышленности. Улучшить качество выпускаемых красителей.

5. Учитывая, что применение синтетических заменителей позволяет значительно сократить и даже вовсе прекратить расходование пищевых продуктов на технические цели, Пленум ЦБ КПСС поручает ВСНХ ССР, Госплану ССР, СНХ ССР, Советам Министров союзных республик организовать производство полноценных заменителей пищевого сырья и уже в 1967—1968 гг. прекратить использование зерна, сахара, растительных масел, молока и картофеля на технические цели.

В планах необходимо предусмотреть также производство пленочных и лакокрасочных материалов, консервантов и других продуктов химии, необходимых для промышленности, сельского хозяйства и бытовых нужд населения, обратив особое внимание на производство лекарственных препаратов.

6. Отмечая важное значение развития производства оборудования для химической промышленности, предусмотреть в 1964—1970 годах высокие темпы роста химического машиностроения. Увеличить для этого до необходимых размеров мощности действующих заводов, осуществить строительство специализированных машиностроительных предприятий. Повысить технический уровень машин, аппаратов и приборов, резко улучшить качество оборудования, усилить научно-исследовательскую и конструкторскую базу химического машиностроения, организовать комплектную поставку оборудования стройкам. Поручить Высшему совету народного хозяйства ССР, Госплану ССР, СНХ ССР, Государственному комитету химического и нефтяного машиностроения в месячный срок внести по этим вопросам конкретные предложения.

(Окончание на 4-й странице).

# Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

(Окончание).

ния в ЦК КПСС и Совет Министров СССР.

7. Осуществление намечаемой программы развития химической промышленности требует коренного улучшения организации строительства химических предприятий и комплектации их оборудованием.

В ближайшие семь лет предстоит освоить огромный объем капитальных вложений в химической промышленности и в связанных с ее развитием отраслях. Чтобы успешно решить эту задачу, необходимо прежде всего укрепить строительные организации, в районах наибольшей концентрации строительства химических предприятий создать специализированные строительные организации, усилить индустриальную базу строительства. Необходимо решительно улучшить дело проектирования и размещения химических предприятий, учитывая при этом все экономические факторы.

Поручить ВСНХ СССР, Госстрою СССР, Госплану СССР и Государственному комитету химической и нефтяной промышленности разработать и осуществить меры по успешному выполнению программы строительства и реконструкции предприятий химической промышленности. Обеспечить в кратчайший срок пуск всех построенных предприятий и цехов и довести их производство до проектной мощности.

Партийные организации республик, краев и областей должны взять под особый контроль строительство каждого предприятия химической индустрии, принимать меры к своевременному вводу в эксплуатацию каждого объекта и быстрейшему освоению его мощности. Наряду с ускорением строительства новых предприятий химической промышленности необходимо еще шире развернуть работу по изысканию и использованию возможностей для увеличения выпуска химической продукции на действующих заводах за счет модернизации и замены устаревшего оборудования и интенсификации технологических процессов.

При планировании и проектировании новых химических предприятий и цехов предусматривать в проектах разработку новейших оптимальных технологических процессов и применять, как правило, укрупненные агрегаты, а также определять правильное соотношение производств в системе комбинатов. Особое внимание должно быть обращено на комплексную механизацию и автоматизацию химических производств.

8. Считать одной из важнейших задач государственных комитетов, совнархозов, предприятий, научных и проектных организаций широкое комплексное использование отходов производства и побочных продуктов сырья как в самой химической промышленности, так и в других отраслях производства (металлургия, угольная, нефтяная,

цементная, лесная промышленность, энергетика и т. д.).

Это явится большим дополнительным источником сырьевых ресурсов для увеличения производства минеральных удобрений и других химических продуктов. Это поведет к повышению рентабельности предприятий, экономии сырьевых ресурсов, а также явится средством улучшения санитарных условий в районах сосредоточения крупных промышленных предприятий.

9. Пленум ЦК КПСС, отмечая огромную роль науки в создании мощной химической индустрии, обязывает Государственный комитет химической и нефтяной промышленности, машиностроения, Академию наук СССР, Министерство высшего и среднего специального образования СССР сосредоточить усилия научно-исследовательских организаций, работающих в области химии, на

создании новых материалов и более эффективно действующих препаратов, повышении чистоты исходных продуктов, на разработке более простых и экономичных технологических процессов, позволяющих применять высокопроизводительное оборудование, эффективнее использовать сырье, получать высококачественные химические продукты с минимальными трудовыми и энергетическими затратами. Основой решения всех этих вопросов должны быть но- вейшие достижения науки.

Особое внимание должно быть обращено на быстрое завершение разработки технологии производства более эффективных удобрений и химических средств защиты растений, новых видов пластических масс, химических волокон, синтетических каучуков, красителей, лаков, пигментов, улучшение качества автомобильных шин, резино-технических изделий и изделий из пластмасс и других химических продуктов. Эти разработки должны быстро внедряться в производство и гарантировать самый высокий технический уровень в химической промышленности.

Для создания лучших условий в работе научно-исследовательских организаций укрепить экспериментальную базу институтов, лабораторий, обеспечить их новейшим оборудованием и химически чистыми реактивами. Повысить роль заводских лабораторий в совершенствовании технологических процессов, укрепив их квалифицированными кадрами.

Обратить особое внимание на обеспечение научных исследований и промышленности точными приборами, создав базу для их изготовления с прецизионным оборудованием.

Следует также усилить работы по основам химической технологии: по исследованиям механизма химических реакций, физических процессов при работе химической аппаратуры, по внедрению методов моделирования и расчетов технологических про-

цессов с применением вычислительных машин, что позволит ускорить технический прогресс при создании химической индустрии.

Наши руководящие научные органы, все работники науки должны исходить из того, что такая отрасль, как химия, является самой революционизирующей отраслью, оказывающей решающее воздействие на развитие всей экономики. Поэтому необходимо дать полный простор химической науке, снять все бюрократические препоны, мешающие ее развитию.

Исходя из этого, Государственный комитет по координации научно-исследовательских работ, Государственные отраслевые комитеты должны сконцентрировать свое внимание на организации быстрейшего использования новейших достижений науки в производстве и на внедрении химических материалов во все отрасли народного хозяйства.

10. Усилить работу по подготовке кадров для химической промышленности и химического машиностроения. Поручить Госплану СССР, Министерству высшего и среднего специального образования, Государственному комитету химической и нефтяной промышленности, Государственному комитету по профессиональному - техническому образованию расширить сеть и увеличить контингент обучающихся в высших и средних специальных и профессионально-технических учебных заведениях, создать курсы по подготовке рабочих основных специальностей, наладить обучение их практике работы на передовых родственных предприятиях.

11. Пленум ЦК КПСС считает, что успешное осуществление огромной программы развития химической промышленности в значительной степени зависит от активного участия в этом важном деле коллективов предприятий других отраслей промышленности, связанных с развитием химии. Первейшей обязанностью хозяйственных и партийных организаций всех отраслей народного хозяйства и особенно предприятий тяжелой индустрии является образцовое выполнение заданий для химии. Работники черной и цветной металлургии, топливной промышленности и энергетики должны принять меры к бесперебойному обеспечению химических предприятий, заводов химического машиностроения и строек необходимым сортаментом проката и металлоизделий, топливом и электроэнергией; максимально использовать имеющиеся на предприятиях резервы и возможности для увеличения выпуска и повышения качества технологического сырья и полуфабрикатов для химических производств.

12. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и

свои усилия на выполнении планов развития народного хозяйства, планов развития химической индустрии.

Большая роль в создании химической индустрии принадлежит нашей молодежи, комсомолу. Химия — такая отрасль промышленности, которая требует энергичных, грамотных, целеустремленных людей. Комсомол, все советские юноши и девушки должны найти в своей среде энтузиастов химического строительства. Комсомолу, молодежи надлежит пополнить ряды рабочих, инженерно-технических кадров для большой химии. Создание мощной химической индустрии — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Пленум ЦК КПСС уверен, что промышленные партийные организации умело возглавят коллективы заводов и фабрик, строек, научно-исследовательских и проектных организаций, сумеют претворить в жизнь решения партии и обеспечить выполнение планов промышленного развития.

Новые большие задачи стоят перед сельскими партийными организациями. Дальнейший подъем сельского хозяйства будет идти на основе интенсификации производства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличения производства зерна и технических культур с каждого гектара земли. Учитывая это, партийные организации призваны осуществлять руководство сельскохозяйственным производством с еще большим знанием дела, с еще большим умением, направляя свои усилия на лучшее использование новых возможностей, которые открывает химия перед сельским хозяйством.

В современных условиях жизни, научно-технический прогресс дают право ленинскую формулу коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны дополнить положением о химизации всего народного хозяйства. Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партией плана развития химической индустрии будет новым важным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС призывает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, всех советских людей еще самоотверженнее трудиться над выполнением семилетнего плана, претворением в жизнь решений XXII съезда, великой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Редактор В. Д. ЧВОРО.